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1. S& se rezolve inecuatia 3z — 1 < 2z + 2. (6 pct.)
a) (1,4); b) (~1,1); ) (2,00); d) (5, 11); ) (10,00); ) (~00,3).
Solutie. Inecuatia se rescrie: 3x —1<2zx+2 <z < 3, deci z € (—00,3). @

2. S4 se rezolve ecuatia log,(z + 1) = 3. (6 pct.)
a)x=4;b)rx=2c)r=1d) x=5¢e) xz=6f)z="T.
Solutie. Conditia de existentd a logaritmului este x + 1 > 0, deci z € (—1,00). Obtinem succesiv:
logo(z+1)=328=z+1=2=7€c(-1,00). @

3. Suma solutiilor reale ale ecuatiei v/2x +1 =z — 1 este: (6 pct.)
a) 4;b) 0; ¢) 1; d) 2; e) 3; 1) 5.
Solutie. Conditia de existenta a radicalului conduce la 2z +1 > 0 & = > f%. In plus, pozitivitatea
radicalului conduce la x — 1 > 0 < x > 1, deci in final « € [1,00). Ridicand la patrat ecuatia din enunt,
rezultd 2z+1 = (x—1)? & 22 —42 = 0 & x € {0,4}. Dar singura solutie care satisface conditia z € [1, 00)
este solutia z = 4, deci suma solutiilor este 4. (@

4. Multimea solutiilor ecuatiei 2% + 4x + 3 = 0 este: (6 pct.)
a) {274}; b) {72,1}; C) {*Sa 71}; d) {74,0}; e) {07 1}; f) {7273}'

Solutie. Solutiile ecuatiti sunt z; o = _4iV§12_4'3 = _4;2, deciz € {-3,-1}. ©

5. Fie f: R — R, f(z) = 2 4 2z. S& se calculeze f'(1). (6 pct.)
a) 3;b) —1;¢) 4;d) 6;¢) 7; 1) 5.
Solutie. Derivand functia f, obtinem f/(z) = 322 +2, deci f'(1) =3+2=5. @

2 01
6. S& se calculeze determinantul | 0 2 3 |. (6 pct.)
1 2 3

a) 4; b) 2; ¢) —11; d) —3; e) —=2; f) 9.

Solutie. Metoda 1. Scazand dublul liniei a treia din prima linie si apoi dezvoltand dupéa prima coloani,
obtinem:
=—-124+10=-2.

Metoda 2. Dezvoltdm determinantul folosind regula lui Sarrus; rezulta ) § g é ‘ = (124-0+0)—(2+0+12) =
-2. (@

7. S& se calculeze suma solutiilor reale ale ecuatiei 23 + 222 — 3z = 0. (6 pct.)
a) —3; b) —1;¢) 3;d) 4; ¢) 2; f) —2.

Solutie. Metoda 1. Ecuatia se rescrie: % + 222 — 3z = 0 < z(2? + 22 — 3) = 0, deci admite solutia

21 = 0, iar radacinile polinomului din paranteza sunt xs 3 = %\/ﬁ = %ﬂ € {-3,1}. Atunci 21 +
ro+2x3 = 0—3+4+1 = —2. Metoda 2. Din prima relatie Viete, obtinem z1 + 2 + 3 = —% = —2.

Metoda 3. Polinomul ecuatiei nu are termen liber, deci admite radacina z; = 0. Acelasi polinom are suma
coeficientilor nuld, deci admite radicina zo = 1. Deci polinomul dat se divide prin z(z — 1) = 22 — .
Dupa efectuarea impartirii (sau aplicdnd repetat schema lui Horner), obtinem catul « + 3, deci polinomul

admite gi rddacina z3 = —3. Deci 1y + 22 + 23 =0+ 1+ (-3)=-2. @

20 —y =17
x4+ 2y =6. (6 pet.)

a)z=4,y=Lbae=1Ly=4c)z=2,y=4d)z=1y=3;e)z=2,y=3 )z =2, y=2.

8. Sa se rezolve sistemul {
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Solutie. Metoda 1. Extragand x din a doua ecuatie si apoi inlocuind in prima, obtinem: z = 6 — 2y =
26—2y)—y=T7T —4dy—y=7-12 & -5y = =5 & y = 1. Apoi, din a doua ecuatie, rezulta
r=6—2y=6—2-1=4. Deci x =4, y =1. Metoda 2. Scizand din prima ecuatie dubul ecuatiei a doua,
obtinem 2z —y — (20 +4y) =7—2-6 & —5y = —5 & y = 1; inlocuind in ecuatia a doua, obtinem x 42 =
6= x=4,deciz =4,y =1. Metoda 3. Sistemul are numarul de ecuatii egal cu cel al necunoscutelor, iar

determinantul matricei coeficientilor necunoscutelor este nenul, A = | 2t ‘ =5 # 0. Deci sistemul este

i ; s _ Ay 1| 7T—-1]_20 _ 4 : _ Ay 1927 _5 _
Cramer, compatibil determinat, cu solu‘gule:cfffz|6 5 |7€74’ fary=%=x[16l=2=1,

siprinurmare z =4,y =1. @

Multimea solutiilor inecuatiei 22 — 3z < 0 este: (6 pct.)
a) (3,00); b) [0,3]; ¢) [-1,3]; d) [1,00); €) [2,00); f) (—3,3).

Solutie. Inecuatia devine 22 — 3z < 0 < x(x — 3) < 0, deci x € [z1, 2], unde 21 < x5 sunt cele doua
radacini distincte ale ecuatiei asociate z(xz — 3) = 0. Deci z € [0,3]. ®

ar—y+z2z=0
S& se determine a € R astfel incat sistemul ¢ 2z 4+ y — 2z =0 si aibi si solutii nenule. (6 pct.)
r+y+22=0

a)a=-5b)a=5c)a=1;d)a=-2;¢)a=4;1f) a=—4.

Solutie. Sistemul este omogen si admite si solutii nebanale d.n.d. rangul matricei coeficientilor necunos-

cutelor este mai mic decat numarul de necunoscute. In cazul nostru, aceasta conditie revine la anularea
. . .. . . a—1 1

determinantului matricei coeficientilor necunoscutelor. Acesta este ‘ 21 —1 ’ =(2a+14+2)—(1-4—a)=
11 2

3a + 6, si se anuleazi pentru a = —2. @

Sa se determine x € R astfel incat numerele x, 8, 3z + 2 s& fie (in aceastid ordine) in progresie aritmetica.
(6 pct.)

2.1) 3. .)5.4) L. o) 7. ) 1
a) 53 b) 1’ C) 35 d) 35 e) 35 f) G*

Solutie. Metoda 1. Al doilea numar trebuie sa fie media aritmetica a celorlalte doua valori, deci

8 = w Slb=4dr+2 = % Metoda 2. Ratia este diferenta dintre doi termeni consecutivi ai
progresiei, deci egaldnd cele doud diferente care dau ratia, obtinem: 8 —z = (32 +2) -8 &z = % (@

Sa se rezolve ecuatia 32*~1 = 27. (6 pct.)

a)x=4;b)z=0c)z=-1;d)rx=1e)z=2;f) z =—-2.

Solutie. Logaritmand ecuatia in baza 3, obtinem 3** 1 =33 e 2r —1=3s2r =4 1r=2. (©

Sa se determine abscisa punctului de extrem local al functiei f : (0,00) — R, f(z) = 22 — Inxz. (6 pct.)
a)xz\/i;b)a::g;c)xz?;d)x:&e)x:l;f)ajzg.

Solutie. Punctele de extrem sunt puncte ctitice ale lui f, deci puncte ale caror abscisa anuleaza derivata
functiei f. Dar f'(z) = 2z — %, deci f'(x) =0& 222 -1=0&x¢€ {:I:?} Dar singura valoare care
apartine domeniului de definitie (0, 00) este x, = g > 0. Deoarece f"(z.) = (2+ I%)‘m:ﬂ/Q =4#0,

_ B
2

rezulta ca x, este punct de extrem (mai exact, dat fiind ca f”(z.) > 0, punct de minim) pentru

functia f. @
1

Sa se calculeze integrala [ze”dz. (6 pct.)
0

a) £;b)3—e¢) 15d) 55e) e5f) e—1.

1 1 1
Solutie. Integrand prin parti, obtinem: / ze®dxr = / z(e®) dx = (xel)|(1) —/ eldr = e — (e”) (1) =
0 0 0

e—(e—1)=1. @

Fie polinoamele f,g € R[X], f = (X — 1)2017 4 (X —3)2016 X2 4+ X +1s5ig= X2—4X +4. Sdse
determine restul impartirii polinomului f la polinomul g. (6 pct.)

a)6X +1;b) X —1;¢) 6X —3;d) 2X +1;¢) 2X —3; f) X + 1.
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Solutie. Folosind impartirea cu rest a polinomului f la g, se observa ca deoarece gradul impartitorului g
este 2, rezultd ca restul are cel mult gradul intai, deci este de forma R(z) = ax + b. Prin urmare avem:

P(x) = g(x) - h(z) + R(z). (1)
Derivand aceasta egalitate, obtinem
Pl(z) = g'(x) - h(x) + g(x) - W'(z) + R (). (2)
Inlocuind expresia din enunt a polinomului f, relatiile (1) si (2) conduc la sistemul

(2 —1)2007 4 (2 = 3)206 4y 22 412 +1 = g(x)-h(z)+azx+0b
2017 - (z — 1)2916 12016 - (z — 3)2Y5 + 22 +1 = ¢'(z)-h(x) +g(z) - W (z) + a.

Inlocuind z = 2 si folosind faptul ci aceastd valoare este radicinid dubld pentru g (deci g(2) = ¢'(2) = 0),
sistemul devine

PO 4 (=121 422 4241 = g(2)-h(2) +2a+D {2a+b:9
201712016 42016 (—1)205 + 2.2 41 = ¢ (2)-h(2) +9(2)- W (2) +a

deci a = 6 si b = —3. Prin urmare restul ciutat este R=aX +b=6X —3. (©
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